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A. FISCO 
 
A.1. NORME 
 
A.1.1. Italia – Romania: modifica della Convenzione sulle doppie imposizioni 
L’Italia e la Romania hanno firmato un Protocollo di modifica della Convenzione per evitare le 
doppie imposizioni in materia di imposte sul reddito e per prevenire le evasioni fiscali. 

(www.tesoro.it) 

 
A.1.2. Interessi di mora su somme iscritte a ruolo al 4,88% dal 15/5/2015 
Dal 15/5/2015 gli interessi di mora sulle somme versate in ritardo a seguito della notifica di una 
cartella di pagamento passano dal 5,14% al 4,88%. 

(Provv. prot. n. 59743/2015 del 30/4/2015) 

 
A.2. PRASSI 
 
A.2.1. IRPEF: oneri detraibili e deducibili e deducibilità erogazioni liberali 
L’Agenzia delle Entrate ha fornito chiarimenti in merito all’IRPEF sugli oneri detraibili, in 
particolare per spese sanitarie, spese per interventi di recupero del patrimonio abitativo, spese di 
istruzione, e sugli oneri deducibili. 

(Circolare n. 17/E del 24/4/2015 e “Il Sole 24 Ore” del 25/4/2015, pag. 12) 

 
Per chi effettua erogazioni liberali a favore delle Onlus sono previste tre diverse norme agevolative: 
 

a) deduzione non superiore al 2% del reddito complessivo dichiarato;  
b) detrazione del 26% su un importo non superiore a 2.065 euro;  
c) deduzione entro il limite del 10% del reddito complessivo dichiarato e, comunque, entro il limite 

massimo di €70.000 annui 
 

L’Agenzia delle Entrate ha chiarito nella Circolare 17/E/2015 che: 
 

• se si fruisce dell’agevolazione a), non è possibile beneficiare, sia per le medesime erogazioni 
che per erogazioni distinte, effettuate anche a diversi beneficiari, delle agevolazioni b) e c); 

• se non si fruisce dell’agevolazione a), in caso di distinte erogazioni liberali, anche a favore del 
medesimo beneficiario, si può scegliere di beneficiare dell’agevolazione b) o dell’agevolazione 
c). Non è possibile fruire di entrambe le agevolazioni per la medesima erogazione. 

 
A.2.2. Test di operatività società di comodo: escluse partecipazioni e finanziamenti. 
La Direzione Regionale delle Entrate della Lombardia ha risposto ad un’istanza di interpello 
fornendo chiarimenti in merito alla possibilità di escludere dal test di operatività per l’applicazione 
della normativa sulle società di comodo sia le partecipazioni che i finanziamenti.  

(“Il Sole 24 Ore” del 28/4/2015, pag. 44) 

 
A.2.3. Dal 2015 non deve più essere versata la Robin Hood Tax. 
L’Agenzia delle Entrate ha chiarito che a seguito della pronuncia di incostituzionalità della Corte 
Costituzionale le società che operano nel settore petrolifero ed energetico non dovranno più 
pagare l’addizionale IRES (c.d. Robin Hood Tax) dal periodo d’imposta in corso al 12/2/2015. 

(Circolare 18/E del 28/4/2015 e “Il Sole 24 Ore” del 29/4/2015, pag. 42) 

 
A.2.4. Modalità di pagamento dell’imposta di bollo sui documenti informatici. 
Sono stati forniti chiarimenti sulle modalità di pagamento dell’imposta di bollo su documenti 
informatici rilevanti ai fini tributari. 

(Risoluzione 43/E del 28/4/2015 e “Il Sole 24 Ore” del 29/4/2015, pag. 42) 
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A.3. GIURISPRUDENZA 
 
Nulla da segnalare 
 
A.4. DATI FISCALI ED ECONOMICI 
A.4.1. Decremento dell’1,7% di imposte e contributi sulle PMI nel 2015. 
L’Osservatorio Cna ha stimato il total tax rate (imposte e contributi) per il 2015 su una  Piccola 
Media Impresa tipo (5 addetti, € 431.000 di fatturato, un laboratorio ed un negozio di proprietà). Il 
carico di tasse e contributi su tale Piccola Media Impresa sarà pari al 62,2% nel 2015, mente nel 
2014 è stato pari al 63,9%. 

(“Il Sole 24 Ore” del 29/4/2015, pag. 42) 

 
A.5. ALTRE NOTIZIE FISCALI 
 
A.5.1. BEPS: pubblicata la bozza di discussione relativa ai transfer pricing 
Nell’ambito dell’azione 10 del piano BEPS (Base Erosion and Profit Shifting) è stata pubblicata la 
bozza di discussione “Discussion draft on the transfer pricing aspects of cross – border 
commodity transaction”. 

(www.fiscooggi.it) 

 
B. SOCIETA’ E BILANCIO 

 
B.1. Falso in bilancio: principio di “rilevanza” 
Nel Disegno di Legge sul falso in bilancio (che recepisce la Direttiva 34/2013), attualmente 
all’esame della Camera e già approvato dal Senato, è prevista la modifica/integrazione del 
principio di “rilevanza” già previsto nei principi contabili nazionali e internazionali. 

(“Il Sole 24 Ore” del 28/4/2015,pag. 44) 

 
C. VARIE 

 
Nulla da segnalare 
 


